
 
                                                                       SESSÃO ORDINÁRIA 17-10-2023 

 

 

ATA DA 68ª (SEXAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 17 (DEZESSETE) DE 

OUTUBRO DO ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, REGISTRARAM A PRESENÇA OS SENHORES 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO 

HOSPITAL, RAFAEL LACERDA, JEORGENES, JOÃO MELIN, 

MACEDO MARQUES, IVONALDO LIMA, ANTENOR MARIANO, 

EDIZIO MOREIRA, MANOEL CORREIA, ROBÉRIO, ROMUALDO, 

ANDERSON ET, PASTOR NETO, DR. PATRIARCA, ADAUTO, JÚLIO 

CÉSAR, JORDÃO, CLAÚDIO E CARLOS ALBERTO. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DAS ATAS DAS SESSÕES 

ANTERIORES. POSTA AS REFERIDAS ATAS EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. PELA ORDEM 

OS VEREADORES ANDERSON ET, JOÃO MELIN E JÚLIO CESAR 

SOLICITAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA A SENHORA SUZANA 

DE SOUSA, CONHECIDA COMO XUXA, SENHORA SOCORRO E 

PARA O SENHOR CÉLIO ARAÚJO, CONHECIDO COMO CÉLIO DO 

GAROTO. NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE SOLICITA O 

SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 132, 
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DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE A 

TRANSFERÊNCIA ADMINISTRATIVA, ORÇAMENTÁRIA E 

FINANCEIRA DO FUNDO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE 

INTERESSE SOCIAL - FMHIS PARA ATENDER ÀS ALTERAÇÕES 

ESTRUTURAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DE QUE TRATA A 

PRESENTE LEI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 

133, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - ALTERA A LEI Nº 1.338, 

DE 08 DE AGOSTO DE 2008, ALTERADA PELA LEI Nº 1.471, DE 15 

DE OUTUBRO DE 2009, ALTERADA PELA LEI Nº 3.358, DE 21 DE 

MARÇO DE 2023, QUE DISPÕE A CESSÃO DE PRÉDIOS DE 

PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO EM REGIME DE COMODATO OU 

SUBVENCIONAR LOCAÇÕES PARA PRÉ-INSTALAÇÃO DE 

ENTIDADES INDUSTRIAIS, COMERCIAIS, DE PRESTAÇÃO DE 

SERVIÇO, AGRONEGÓCIOS, ESTABELECIMENTOS DE EDUCAÇÃO 

NOS NÍVEIS MÉDIO, TÉCNICO TECNOLÓGICO, SUPERIOR, PÓS-

GRADUAÇÃO, ORGANIZAÇÕES DA SOCIEDADE CIVIL DE 

INTERESSE PÚBLICO, INSTITUIÇÕES QUALIFICADAS PELO 

MUNICÍPIO COMO ORGANIZAÇÃO SOCIAL E EMPREENDIMENTOS 

NA ÁREA DE SAÚDE, VISANDO O DESENVOLVIMENTO 

ECONÔMICO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, ALTERADA NA 

FORMA QUE ESPECIFICA. PROJETO DE LEI DE Nº 296, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE 

A PRIORIDADE DE INSCRIÇÃO E GARANTIA DE VAGAS ÀS 

CRIANÇAS COM NECESSIDADES EDUCATIVAS ESPECIAIS NAS 

CRECHES MUNICIPAIS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 297, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI O PROJETO 

CUCA LEGAL NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 298, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL 

DE CONSCIENTIZAÇÃO E ORIENTAÇÃO SOBRE A SÍNDROME DE 

RETT E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 299, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA SEMANA MUNICIPAL DA BÍBLIA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 300, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DENOMINA 

DE RUA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS À RUA SEM 

DENOMINAÇÃO OFICIAL, LOCALIZADA NO DISTRITO DE 

PAJUÇARA, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 276, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ANTENOR MARIANO - DISPÕE SOBRE A PROTEÇÃO, SAÚDE E 

BEM-ESTAR NA COMERCIALIZAÇÃO DE CÃES E GATOS 

DOMÉSTICOS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

PROVIDÊNCIAS CORRELATAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

277, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI 

O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A RETIRAR TERRAS E ENTULHOS, 

PROVENIENTES DE DESLIZAMENTOS DE BARRANCOS, 

PROVOCADOS EM DECORRÊNCIA DE FENÔMENO ADVERSOS 

COMO A CHUVA, NOS CASOS DE URGÊNCIA PARA GARANTIA DO 

INTERESSE PÚBLICO E DA SEGURANÇA DAS PESSOAS, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 278, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI O 

PROGRAMA ABC DIABETES NAS ESCOLAS NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 279, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A 

INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE ECOBARREIRAS NA REDE 

HIDROGRÁFICA PARA A CONTENÇÃO DE RESÍDUOS SÓLIDOS 

NOS CÓRREGOS E RIOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 280, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI O CENTRO 

DE ATENÇÃO PSICOLÓGICA AO PROFISSIONAL DA SAÚDE E SUA 

REDE DE APOIO DE ATENÇÃO FAMILIAR (ESPOSA E FILHOS) NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO DE Nº 082, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA - CONCEDE MOÇÃO DE APOIO AO CONGRESSO 

NACIONAL, CONTRA A TENTATIVA DE LEGALIZAÇÃO DO ABORTO 

POR MEIO DA ADPF 442, A FIM DE GARANTIR AS PRERROGATIVAS 

CONSTITUCIONAIS E REPUBLICANAS DAS COMPETÊNCIAS DO 

PODER LEGISLATIVO. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES E A MOÇÃO 

PARA ORDEM DO DIA. REQUERIMENTOS DE Nº 804 AO 817/2023 

DE AUTORIA DOS VEREADORES: MANOEL CORREIA, ROMUALDO 

BEZERRA, JEORGENES CASTRO, CARLOS ALBERTO, JOÃO 

MELIN, RAFAEL LACERDA, DEMIR PEIXOTO, DR. PATRIARCA, 

JÚLIO CÉSAR, ANDERSON ET, EDÍZIO MOREIRA, ALINE DO 
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HOSPITAL, PASTOR NETO E IVONALDO LIMA. O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO NO GRANDE, 

VEREADOR PASTOR NETO, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. INICIA 

AGRADECENDO AS PESSOAS QUE PARTICIPARAM DA 

MANIFESTAÇÃO EM PROL AO DIREITO À VIDA QUE ACONTECEU 

NO DIA 14/10, SÁBADO. PARABENIZA O VEREADOR IVONALDO 

LIMA QUE TAMBÉM ESTEVE PRESENTE. CRITICA A ONU POR NÃO 

SE MANIFESTAR CONTRA O GRUPO HAMAS E NEM SE 

PREOCUPAR COM O GENOCÍDIO. O EDIL DESAPROVA TAMBÉM O 

GOVERNO BRASILEIRO QUE AINDA NÃO CLASSIFICOU O GRUPO 

HAMAS COMO TERRORISTA E APROVEITA PARA CRITICAR A 

DECISÃO DO BRASIL EM CONVIDAR O IRÃ PARA COMPOR A 

BRICS, UM PAÍS QUE NÃO ACEITA OS HOMOSSEXUAIS E NEM 

DEFENDE A MINORIA. O VEREADOR RESSALTA REPÚDIO SOBRE 

O ABORTO E DEFENDE A LUTA SOBRE A VIDA DESDE A SUA 

CONCEPÇÃO. NA SEQUÊNCIA O VEREADOR ABORDA SOBRE A 

GUARDA MUNICIPAL, FALA SOBRE A SESSÃO SOLENE QUE 

ACONTECEU NA SEMANA PASSADA EM HOMENAGEM A 

INSTITUIÇÃO. CITA O QUANTITATIVO DE GUARDAS DOS 

MUNICÍPIOS DO EUSÉBIO, JUAZEIRO DO NORTE E CAUCAIA, 

COMPARANDO COM INDICE POPULACIONAL. FALA SOBRE UMA 

PESQUISA ONDE CAUCAIA E MARACANAÚ FORAM 

CONSIDERADAS AS CIDADES MAIS VIOLENTAS DO ESTADO DO 



 
                                                                       SESSÃO ORDINÁRIA 17-10-2023 

 

 

CEARÁ. O EDIL RESSALTA QUE A GUARDA MUNICIPAL DE 

MARACANAÚ SOFRE JÁ QUE NÃO TEM ESTRUTURA E 

EQUIPAMENTOS PARA FAZER UM TRABALHO DE VERDADE E 

ACABA VIRANDO ALVO. REFORÇA QUE O MUNICIPIO NÃO REALIZA 

CURSOS DE TREINAMENTO PARA COM OS GUARDAS MUNICIPAIS. 

SOLICITA QUE AS FASES DO PROCESSO SELETIVO ACELEREM 

PARA QUE OS QUARENTA NOVOS GUARDAS TOMEM POSSE. 

FINALIZA AFIRMANDO QUE O SALÁRIO DOS GUARDAS DE 

MARACANAÚ EM RELAÇÃO AOS OUTROS MUNICIPIOS ESTAR 

AQUÉM. O PRÓXIMO INSCRITO VEREADOR ANDERSON ET, SAÚDA 

TODOS OS PRESENTES E INICIA FALANDO SOBRE A FATALIDADE 

QUE ACONTECEU NO DIA 12/10, NO DIA DAS CRIANÇAS. A 

SENHORA SUZANA DE SOUSA, MORADORA DO BAIRRO JARI, MÃE 

DE DUAS CRIANÇAS SAIU PARA A PRAÇA MAIS INFÂNCIA E 

QUANDO FOI ATRAVESSAR A BR FOI ATROPELADA E 

INFELIZMENTE VEIO A ÓBITO. O EDIL MOSTRA REVOLTA O QUE 

VEM ACONTECENDO NAQUELA AREA E APRESENTA O 

REQUERIMENTO Nº 813/23 DE SUA AUTORIA, O QUAL SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PASSARELA OU INSTALAÇÃO DE 

SEMÁFORO COM TEMPO PARA PEDESTRES NA RODOVIA 4ª 

(QUARTO) ANEL VIÁRIO, NAS PROXIMIDADES DA EMEIEF JOSÉ 

ASSIS DE OLIVEIRA, COMO TAMBÉM A INSTALAÇÃO DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO TRECHO DA CE-065 ATÉ O POSTO 

CEARÁ 7 - SHELL. FINALIZA AGRADECENDO PELA 

OPORTUNIDADE. O ÚLTIMO INSCRITO VEREADOR CAPITÃO 
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MARTINS, SAÚDA TODOS OS PRESENTES. INICIA ABORDANDO 

SOBRE A GUARDA MUNICIPAL E REBATE A FALA DO VEREADOR 

PASTOR NETO E EXPLICA QUE A GUARDA MUNICIPAL NÃO 

RECEBE APENAS O VALOR DE 1.600,00, RECEBE TAMBÉM 

GRATIFICAÇÕES QUE COMPÕEM A REMUNERAÇÃO, GANHANDO 

EM MÉDIA 4.500,00 A 4.800,00. FALA QUE OS GUARDAS QUE 

FIZERAM O ÚLTIMO CONCURSO TÊM COMO SALÁRIO BASE 

1.600,00, MAS, NÃO SERÁ ESSE O VALOR FINAL. O EDIL FALA 

TAMBÉM SOBRE A QUANTIDADE DE GUARDAS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E EXPLICA QUE O CONCURSO FOI FEITO DE 

ACORDO COM OS RECURSOS QUE A CIDADE PODERIA 

OFERECER. CITA QUE O NÚMERO DE BOMBEIROS, GUARDAS 

MUNICIPAIS, POLICIAIS SÃO INSUFICIENTES NOS MUNICÍPIOS. DIZ 

QUE COBRAR SEGURANÇA PÚBLICA DA GUARDA MUNICIPAL É 

IRRESPONSABILIDADE, POIS A SEGURANÇA PÚBLICA É DA 

COMPETÊNCIA DO ESTADO, ATRAVÉS DA POLICIA MILITAR. 

EXPLICA O QUE DEVE SER COBRADO AO MUNICÍPIO E CITA A 

ILUMINAÇÃO, CALÇAMENTO PARA MELHORAR A ENTRADA E 

LOCOMOÇÃO DE VIATURAS. EXPLANA TAMBÉM QUE É A POLICIA 

FEDERAL QUEM AUTORIZA O PORTE DE ARMA DOS GUARDAS 

MUNICIPAIS E NÃO O MUNICÍPIO. FINALIZA INFORMANDO QUE ATÉ 

MARÇO DE 2024 O LOCAL PARA GUARDAR/ARMAZENAR TODO O 

ARMAMENTO E O CURSO DE FORMAÇÃO DOS GUARDAS SERÁ 

CONCLUIDO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O PRESIDENTE 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 
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DISPENSA PELO VEREADOR MACEDO. NA SEQUÊNCIA, O 

SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA A ORDEM DO DIA E SOLICITA 

QUE O SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES CASTRO FAÇA A 

LEITURA. O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 264, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI O PROGRAMA 

SAÚDE NA PRAÇA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 265, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - CRIA O PROGRAMA SEMANA DA CRIANÇA 

MARACANAUENSE, QUE VISA PROMOVER FESTAS EM 

COMEMORAÇÃO AO DIA DAS CRIANÇAS EM TODAS AS REGIÕES 

DA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 266, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - CRIA O DIA MUNICIPAL DE VACINAÇÃO 

ANIMAL EM MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 267, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA - DISPÕE SOBRE A ADOÇÃO DE POLÍTICA DE 

TRANSPARÊNCIA NAS OBRAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 268, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

BEZERRA - INSTITUI A CAMPANHA AUTISMO TARDIO NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 269, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS - DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA POLÍTICA 

MUNICIPAL CONTRA O ETARISMO, COM O OBJETIVO DE 
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COMBATER A DISCRIMINAÇÃO E PROMOVER A IGUALDADE DE 

OPORTUNIDADES ENTRE AS DIFERENTES FAIXAS ETÁRIAS, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 270, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ANTENOR MARIANO - INSTITUI A POLÍTICA DE APOIO ÀS VÍTIMAS 

DE ACIDENTE VASCULAR CEREBRAL - AVC, NA REDE PÚBLICA DE 

SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 271, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - 

DISPÕE SOBRE A CAMPANHA SETEMBRO AZUL, VOLTADA À 

CONSCIENTIZAÇÃO E A PROMOÇÃO DOS DIREITOS DA PESSOA 

COM DEFICIÊNCIA AUDITIVA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 272, 

DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CRIA NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O PROGRAMA VIDA ATIVA 50 MAIS, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 273, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL LACERDA - DISPÕE SOBRE 

O RECONHECIMENTO DAS PESSOAS COM INSUFICIÊNCIA RENAL 

CRÔNICA COMO PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, PARA TODOS OS 

FINS DE DIREITO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 274, 

DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI O 

MÊS DE PREVENÇÃO DO GLAUCOMA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 275, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A PRESENÇA 

PREFERENCIALMENTE DE INTÉRPRETE DA LÍNGUA BRASILEIRA 

DE SINAIS (LIBRAS) NO HORÁRIO DE ATENDIMENTO AO PÚBLICO 
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EM TODAS AS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE E NO ÂMBITO 

HOSPITALAR DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. MOÇÃO DE Nº 082, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL LACERDA - CONCEDE 

MOÇÃO DE APOIO AO CONGRESSO NACIONAL, CONTRA A 

TENTATIVA DE LEGALIZAÇÃO DO ABORTO POR MEIO DA ADPF 

442, A FIM DE GARANTIR AS PRERROGATIVAS CONSTITUCIONAIS 

E REPUBLICANAS DAS COMPETÊNCIAS DO PODER LEGISLATIVO. 

TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO E MOÇÃO FORAM 

APROVADOS PELOS VEREADORES. ASSIM COMO, TODOS OS 

REQUERIMENTOS Nº 786 AO 817/2023 QUE CONSTAM DO 

AVULSO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 18 (DEZOITO) DE OUTUBRO DO CORRENTE ANO. 

PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 

 

 


